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ATA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos, realizou-se, por videoconferência, a 38ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE 

AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede da Autoridade Portuária – Administração 

dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, 

relativa ao mês de janeiro deste mesmo ano. Presidiu a reunião o representante do Ministério 

da Infraestrutura Sr. Felipe Ozorio Monteiro da Gama. Estavam presentes os seguintes 

conselheiros representantes do Poder Público João Paulo Ribeiro Santana (Autoridade 

Portuária), Adonis Batista da Silva (Marinha do Brasil), José Alves de Souza (Município), o 

Conselheiro da Classe Empresarial Gilberto Birkhan (SINDOP), os conselheiro representante da 

Classe dos Trabalhadores Portuários, Edenoir Batista (FNP), Carlos Roberto Pereira Machado 

(FENCCOVIB), e os seguintes convidados: João Arthur Mohr (FIEP), Carlos Eidam de Assis 

(CONSAD- APPA), Felipe Zacharias (APPA), Rubens de Camargo Penteado (APPA), Rafael Salles 

Cabreira (APPA), José Antonio Sbravatti Junior (APPA), Andrea Almeida Lopes de Deus (APPA), 

Romulo Ribeiro Furini (PPF), Fernando Feltrini Fiorucci (PPF), Álvaro Porfírio Santana (Porto 

Matarazzo), Thiago Fernando Bonetti (ANTAQ), Octavio Eliot Silva e Souza (TCP), Allan Chiang 

(TCP). EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os trabalhos, o Presidente Felipe Ozorio Monteiro da 

Gama saudou e agradeceu a presença de todos, qual após verificação de quórum, deu início à 38ª 

Reunião Ordinária deste Conselho. ITEM II) Após submetida à análise dos Conselheiros, foi 

aprovada em seu teor integral a ata da 37ª Reunião Ordinária do CAP-Antonina-PR, realizada em 

25 de janeiro de 2023.  ITEM III) Não houve membro a ser empossado. ITEM IV) Não houve 

correspondência enviada para esta secretaria a ser comunicada. ITEM V) O Presidente Felipe 

Gama fez introdução atinente a pauta desta reunião que discute: a) Apresentação – Plano 

Estadual de Logística em Transportes; b) Plano de Área e Plano de Ajuda Mútua dos Portos de 

Paranaguá e Antonina; c) Reuniões do CONSAD. ORDEM DO DIA – ITEM VI) Apresentação – 

Plano Estadual de Logística em Transportes, Com a Palavra o Sr. João Arthur Mohr, Gerente 

de Assuntos Estratégicos da FIEP, fez introdução ao tema, e iniciou com a apresentação do Plano 

Estadual de Logística em Transporte do Paraná. Iniciou apresentando slides com todas as 

entidades envolvidas na elaboração do Plano, e deu sequência à apresentação do modal 

portuário, falou sobre o canal de acesso aos Portos de Paranaguá e Antonina, apresentou os 

arrendamentos no porto organizado de Paranaguá, os Píeres em “T” e em “F” para expansão da 

capacidade de embarque de granéis sólidos e o píer em “L”, para embarque de granéis líquidos, 

em seguida apresentou os Terminais de Uso Privativo previstos para a baía de Paranaguá sendo 
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eles o Novo Porto, Porto Guará e o Porto Pontal do Paraná. Em seguida falou sobre o acesso ao 

Porto de Paranaguá através da Avenida Ayrton Senna, com as obras de expansão esperadas e 

sobre a Pêra Ferroviária que será um dos resultados da construção do novo Moegão Ferroviário. 

Em seguida apresentou o Modal Ferroviário falando sobre a nova Ferroeste com os novos 

trechos previstos e falou sobre a Malha Ferroviária Sul, nos estados do Paraná, Santa Catarina e 

Rio Grande do Sul. Em seguida apresentou o modal rodoviário, explicando sobre o novo modelo 

de pedágio e os seis lotes, com a previsão de investimentos em obras de duplicação, faixa 

adicional, terceira faixa e contornos urbanos, exemplificando os de Ponta Grossa, Londrina, 

Califórnia e Maringá. Em seguida apresentou as atuais concessões de pedágio da Artéris que 

passam pelo Paraná e apresentou as obras rodoviárias previstas no estado do Paraná. Em 

seguida apresentou o modal aeroviário, falando sobre o Programa Voe Paraná, as concessões 

dos aeroportos Afonso Pena, Londrina, Foz do Iguaçu e Bacacheri, e as obras de expansão 

esperadas, falou sobre os aeroportos de Maringá e Cascavel, Ponta Grossa e Guarapuava e 

Francisco Beltrão, Pato Branco e Toledo. Em seguida, concluiu apresentação com o modal 

dutoviário com a expansão da Rede de Gasodutos e do Gasbol. Foi solicitado à Secretaria do 

Conselho que envie por e-mail o arquivo com a apresentação realizada sobre este tema. Os 

Conselheiros Gilberto Birkhan e José Alves fizeram comentários elogiosos à apresentação 

realizada. O Sr. José Alves perguntou ao Sr. João Arthur sobre o acesso rodoviário ao Porto de 

Antonina, através da região da Marta, que falou que o entrave na ocasião foi de caráter ambiental 

e se prontificou a levantar o material junto ao DER para uma apresentação sobre o tema ao 

Conselho. O Sr. Fernando Fiorucci pediu a palavra e apresentou-se como o novo Diretor de 

Operações do Porto Ponta do Félix. O Presidente agradeceu pela apresentação realizada e deu 

sequência à reunião passando a próximo item da pauta. ITEM VII) Plano de Área e Plano de 

Ajuda Mútua dos Portos de Paranaguá e Antonina.  O diretor de Meio Ambiente da APPA, Sr. 

João Paulo Ribeiro Santana fez introdução ao tema e apresentou a equipe da Diretoria de Meio 

Ambiente que fará a apresentação. A Sra. Andrea Lopes de Deus iniciou a apresentação com um 

slide exemplificando o a abrangência do Programa de Gerenciamento de Riscos (PGR) e Planos 

de Emergência da Portos do Paraná. Em seguida detalhou o Contexto do PGR, 800 km² e 22 

berços de atração, 25 terminais arrendados, privados ou operados por empresa privada, 

contratos de passagem, 47 operadores portuários e mais de 50 prestadores de serviço 

portuários. Em seguida falou sobre a Portaria APPA n° 011/2020 que Estabelece o Grupo de 

Trabalho (GT-PGR) da Portos do Paraná. Em seguida apresentou slide com as etapas do PGR, 

Caracterização do empreendimento e do entorno, Avaliação de riscos (e sistemática de revisão), 

Procedimento operacionais, Gerenciamento de modificações, Manutenção e garantia de 

integridade, Capacitação de recursos humanos, Investigação de incidentes e acidentes, Planos de 

emergência e contingência e Auditoria do PGR. Em seguida falou sobre as Exigências do PGR 
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sendo estas o Gerenciamento de riscos de acidentes ambientais e o Gerenciamento de riscos 

ocupacionais. Em seguida apresentou sobre a Contextualização do PGR da Portos do Paraná, que 

estabelece as diretrizes de gestão de riscos e acidentes maiores/ tecnológicos nos portos 

organizados de Paranaguá e Antonina e é exigido pelo Ibama e que também aborda riscos de 

Saúde e Segurança no Trabalho, falou sobre as partes interessadas do PGR e sua relevância. Em 

seguida apresentou sobre o Plano de Emergência Individual, destacando o Centro de Proteção 

Ambiental (CPA), que acomoda a empresa especializada ao atendimento a derramamento de 

óleo, com gabinete da equipe de atendimento à fauna, estrutura para atendimento a eventual 

ocorrência de fauna petrolizada com uma estrutura composta de salas de reuniões e de gestão 

de crise, sala de treinamento e espaço para abrigar com segurança todos os equipamentos 

necessários ao atendimento a ocorrências. Em seguida passou-se à apresentação do Plano de 

Área, com 13 empresas participantes, que visa reunir informações que visem integrar os 

diversos PEI para combate de incidentes de poluição por óleo, visa facilitar e ampliar a 

capacidade de resposta e orientar as ações necessárias na ocorrência de incidentes de poluição 

por óleo de origem desconhecida e a Delimitação geográfica do PA/ Portos do Paraná que 

compreende as áreas dos Portos Organizados de Paranaguá e de Antonina somadas às áreas com 

probabilidade de ocorrência de óleo. Em seguida o Sr. Felipe Zacharias apresentou slides sobre 

o Plano de Ação e Controle de Emergência (PAE/PCE), que estabelece diretrizes e informações 

para resposta rápida e eficiente às emergências, define atribuições e responsabilidades dos 

envolvidos, por meio do desencadeamento de ações rápidas e seguras e aplica-se a quaisquer 

acidentes nas áreas dos portos organizados de Paranaguá e Antonina. Em seguida falou sobre o 

Plano de Ajuda Mútua onde participam 28 empresas com o objetivo de compor com outras 

organizações ações coordenadas a serem seguidas em situações emergenciais que transcendem 

a capacidade de resposta da empresa sinistrada. Em seguida, concluiu apresentação com slides 

demonstrando os simulados de diversas situações de emergência. Foi solicitado à Secretaria do 

Conselho que envie por e-mail o arquivo com a apresentação realizada sobre este tema. ITEM 

VIII) Reuniões do CONSAD. Sr. Carlos Eidam, Superintendente de Governança Corporativa da 

APPA e membro representante da classe trabalhadora no Conselho de Administração da APPA 

falou aos participantes acerca dos fatos relevantes da reunião ordinária de janeiro de 2023 do 

Conselho. Item X) Assuntos Gerais. Este conselho deliberou pela aprovação da FIEP como 

convidado permanente do CAP-Antonina/PR. Encerramento: O Presidente agradeceu a 

presença de todos e por fim, encerrou a reunião e solicitou a lavratura da presente Ata. 
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